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1) Para la viga de la figura, de sección rectangular de ancho  
23 cm, altura útil 60 cm, altura total 65 cm y una luz libre de  
5,6 m sometida a una carga de servicio distribuida de 5  t/m incluyendo 
el peso propio, determinar la armadura de flexión. 
 
Materiales: fck = 250 kg/cm2; fyk = 5000 kg/cm2.   

 
2) Dimensionar a solicitaciones de cortante la viga del ejercicio anterior si se desea armar con estribos oblicuos 
a 60º. Indicar esquemáticamente la orientación de los estribos en cada tramo. Se puede disponer la misma 
sección de acero en toda la longitud de la viga. 

 
3) Las losas de la figura son de espesor 12 cm con un recubrimiento 
geométrico mínimo de 2 cm. Están sometidas a una carga total de 
servicio de 800 kg/m2 incluyendo el peso propio. Determinar las 
armaduras correspondientes, indicando esquemáticamente su ubicación.  

 
Materiales:  fck = 200 kg/cm2 

  fyk = 5000 kg/cm2. 

 
 

4) Determinar la armadura longitudinal y los estribos del pilar 
simplemente apoyado de la figura. Las excentricidades indicadas en la 
figura pueden actuar en cualquiera de los ejes principales de la sección 
pero no simultáneamente en ambos. Dibujar un esquema de la sección 
del pilar indicando la armadura longitudinal y los estribos. 
 
Materiales: fck = 300 kg/cm2; fyk = 4200 kg/cm2.  
 

 
 

5) Determinar la armadura y efectuar las verificaciones 
correspondientes a la zapata cuadrada de 200 cm de lado de la figura si 
recibe un pilar cuadrado de 35 cm de lado con una directa en servicio de 
80 t. Determinar las longitudes de anclaje.  

 
Materiales:  fck = 300 kg/cm2;  
                    fyk = 4200 kg/cm2 – alta adherencia 
                    σadm terreno = 2,5 kg/cm2   

 
6) El tensor de sección rectangular de 30x60 cm de la figura está 
armado según se indica. Si la carga está centrada, determinar la máxima 
tracción T de servicio que es capaz de soportar. Considerar 
hormigonado vertical. 

 
Materiales:  fck = 200 kg/cm2;  
                    fyk = 5000 kg/cm2  
 

 
 Fe de erratas norma UNIT 1050 
En el capitulo 9.3.2: 
donde dice: diámetros de 8 mm a 32 m, ambos inclusive: 

τbm ≥ 80 - 0,12φ 
   τbu ≥ 130 - 0,19φ 
 
debe decir: diámetros de 8 mm a 32 m, ambos inclusive: 

τbm ≥ 80 – 1,20φ 
   τbu ≥ 130 – 1,90φ 

 








